

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 89 (9462) | Среда, 15 апреля 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

КАЧЕСТВО ПОЛЕВЫХ РАБОТ — ПОД СТРОГИМ КОНТРОЛЕМ! Засеяно 540 гектаров. Механизаторы перевыполняют нормы. И. Кожеников. — В Кулундинском районе допускают массовое бракоделство. А. Лебедев, А. Кудишин. — В тесном содружестве (1 стр.).

П. Бутурлакин. — Тракторы вышли в степь (1 стр.).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. Собрание актива Барнаульской городской партийной организации. А. Прозоров. — Когда забывают о главном (2 стр.).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ. А. Исупов. — У инициаторов соревнования. Г. Сметанников. — Выполнение обязательств под угрозой срыва (2 стр.).

К. Цыганов. — Растут благосостояние и культура тракторозащитцев (2 стр.).

В. Манулик. — Важный участок идеологической работы (3 стр.).

В. Саблина. — Лучший чабан (3 стр.).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. В. Выдрия. — Во-время и хорошо посеять масличные культуры (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ. Б. Тарасов. — Идущие вперед (4 стр.).

Предстоящее сооружение в районе Порт-Артур — Дальний памятник павшим советским воинам (4 стр.).

События в Коре (4 стр.).

Переговоры в Паньмыньчжоне (4 стр.).

Предвыборная кампания в Японии (4 стр.).

Боевые задачи строителей

В пятой сталинской пятилетке перед советскими строителями стоят огромные задачи. Директивами XIX съезда партии в текущем пятилетии предусматривается быстрый рост капитального и жилищного строительства, что обеспечит дальнейшее развитие экономики и культуры страны и подъем благосостояния трудящихся. Только на жилищное строительство в капитальные вложения увеличивается в пятой пятилетке по сравнению с предыдущей примерно в два раза.

Советским строителям под силу сейчас любые задачи. Строительные организации оснащены первоклассными, высокопроизводительными машинами и механизмами. Это создает возможность для широкой механизации всех видов работ. На стройках имеются многочисленные квалифицированные кадры рабочих и специалистов.

XIX съезд партии, поставив задачу — обеспечить дальнейшее развитие строительной индустрии, вооружил строителей конкретной программой действий, указав на необходимость широко внедрять индустриальные методы, завершить механизацию основных работ и обеспечить переход от механизации отдельных процессов к комплексной механизации строительства, улучшить проектное дело.

На основе внедрения передовой техники, улучшения организации труда и повышения культурно-технического уровня трудящихся производительность труда рабочих в строительстве должна возрасти на 55 процентов, а стоимость строительных работ — снижена не менее чем на 20 процентов. Должны быть также сокращены сроки строительства и обеспечено повышение качества работ.

Осуществление огромной строительной программы требует большого трудового напряжения строителей, четкой организации работ, коренного улучшения хозяйственно-технического руководства, повышения ответственности каждого руководителя, каждого командира производства и каждого рядового работника за выполнение порученного ему дела.

Строители Алтая — в большом долгу перед государством. Большинство строительных организаций края не справились с выполнением установленных им планов в 1952 году и в первом квартале текущего года. Никаких причин, оправдывающих эти провалы, нет и не может быть. У них имеются все реальные возможности не только для выполнения, но и для перевыполнения государственных планов, и эти возможности должны быть использованы немедленно.

Сейчас наступило самое благоприятное время для широкого разворота строительных работ. Это, конечно, не значит, что строители не могут вести широким фронтом работы в другие периоды года. Многочисленные коллективы строителей накопили богатый опыт успешного ведения работ в самых сложных условиях. Тем более успешно можно вести работы сейчас. Каждый день должен быть использован с максимальной нагрузкой. Необходимо привести в действие все имеющиеся на стройках внутренние резервы.

Преодоление отставания в строительстве, наращивание темпов работ немалым без резкого повышения уровня хозяйственного и технического руководства со стороны строительных трестов. Руководители и работники трестов обязаны осуществлять живое, оперативное руководство строительными управлениями, участками и площадками, во-время приходить на помощь их коллективам в устранении возникающих трудностей, в преодолении недостатков. В то же время работники трестов обязаны смелее решать коренные, перспективные вопросы, обеспечивающие успех выполнения строительной программы. Наличие серьезных недостатков в деятельности отдельных строительных управлений трестов «Стройгаз» и № 31 является, прежде всего, результатом неудовлетворительного руководства ими и слабой помощи со стороны работников аппарата трестов.

Большое организующее значение имеет на стройках четкое планирование работ. Применение в первом Барнаульском строуправлении треста «Стройгаз» недельно-суточных графиков принесло положительные результаты. Однако работники треста не добились внедрения графиков в остальных строуправлениях, не оказывают им в этом необходимой помощи. До сих пор не упрощено планирование в трестах № 31 и 46.

Решающим условием выполнения планов строительных работ является прежде всего производственное планирование, широкая механизация строительных работ, создание на стройках устойчивых квалифицированных кадров рабочих и специалистов. Между тем на строительных площадках наших трестов многие механизмы стоят без действия, не используются, а в это же самое время ра-

бочие вынуждены выполнять трудоемкие работы вручную. В Бийском и Барнаульском строуправлениях треста «Алтайгражданстрой», а также на ряде участков треста № 31 особенно слабо механизированы земляные и погрузо-разгрузочные работы.

Руководители треста «Алтайгражданстрой» мало проявляют заботы о закреплении кадров рабочих, мастеров, техников, о повышении их квалификации, о создании для них нормальных производственных и бытовых условий. Такое беззаботное отношение к кадрам порождает их текучесть, приводит к значительной недоукомплектованности рабочих силой многих строительных участков и, в конечном итоге, снижает темпы работ.

Необходимо привести в действие все имеющиеся в распоряжении строителей технику, добиться того, чтобы на одна машина, на один механизм не простаивала. Повседневное внимание должно уделяться созданию на стройках устойчивых квалифицированных кадров, способных выжить из веревки им техники максимум того, что она может дать.

Широкое внедрение на стройках должно получить, как предусмотрено директивами XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану, индустриальные методы строительства. Успешное решение этой задачи зависит от создания в строительных организациях прочной производственной базы. Однако руководители трестов № 31 и «Стройгаз» проявляют явную недооценку такого важнейшего дела.

Правительство оказывает огромную помощь трестам, выделяя для этой цели большие средства, но отпущенные средства ни тот, ни другой трест не используют. Огромные внутренние возможности и резервы для укрепления и расширения производственных предприятий также не приводятся в действие. Большие токи, руководители трестов нередко мнят себя иными неудовлетворительной работой этих предприятий, что сдерживает внедрение индустриальных методов и снижает темпы строительства. Отсюда вывод: нужно резко изменить отношение руководителей трестов к своим производственным предприятиям.

Известно, какое огромное значение имеет внедрение поточно-скоростных методов работы. Это можно видеть на примерах работы ряда строек края. Применение на отдельных объектах треста «Стройгаз» поточно-скоростного метода, при комплексной механизации строительных работ, широкое использование сборных элементов и деталей заводского изготовления, совмещения строительных и монтажных работ и выполнении их по суточным графикам позволило сократить сроки строительства этих объектов на 30 — 40 дней. Однако поточно-скоростные методы строительства применяются пока еще далеко не на всех стройках края. Особенно слабо применение они находят в трестах № 31 и «Алтайгражданстрой». Да и в тресте «Стройгаз» не нашел широкого распространения опыт скоростного строительства.

Первостепенная задача хозяйственных руководителей, партийных организаций строек — обеспечить повсеместное применение передовых, высокопроизводительных методов работы, прежде всего поточно-скоростных. Необходимо также широко применять на строительных площадках двухсменную и круглоосуточную работу.

Деятельность каждого коллектива строителей должна быть направлена не только на повышение темпов работы и своевременную сдачу объектов в эксплуатацию, но и на осуществление стройного режима экономии, на снижение стоимости строительства, на улучшение качества сооружений зданий.

Успешное решение задач, стоящих перед строителями края, в значительной степени зависит от постановки контроля партийных организаций строек за хозяйственной деятельностью администрации, от широты размаха партийно-политической, воспитательной работы среди строителей. Повседневную действенную помощь партийным организациям строек обязаны оказывать райкомы и горкомы партии.

Сейчас на промышленных предприятиях и стройках в разгаре предмайского социалистического соревнования. Партийные и профсоюзные организации, хозяйственные руководители должны по-боевому возглавить усилия строителей, направленные на успешное выполнение строительных планов 1953 года. Делом чести строителей Алтая является быстрое преодоление отставания.

Пусть с каждым днем множится вклад строителей Алтая в дело скоростного выполнения пятой сталинской пятилетки!

Качество полевых работ — под строгий контроль!

Ни один случай нарушения агротехники не должен остаться незамеченным

Засеяно 540 гектаров

УСТЬ-БАЛМАНКА. (По телефону). Все шире развертываются в районе полевые работы. Прибытка влаги произведена уже на площади в семь тысяч гектаров. Под посев яровых культур вспахано 1100 гектаров земли, прокультивировано больше трех с половиной тысяч гектаров.

На днях колхозы приступили к севу ранних яровых культур. В сельхозартели имени Крупской посеяно 170 гектаров подсолнечника и ржи, в колхозе «Новый мир» — 140, в колхозе имени Жданова — 130 гектаров. Всего по району ранними яровыми засеяно 540 гектаров.

Колхозники готовятся к севу яровой пшеницы.

Расширяют посевы масличных

РОДИНО. (По телефону). Хлеборобы района заканчивают боронование паров и зяби. Влага прикрыта на всех вспаханных в прошлом году землях. Почти все сельскохозяйственные артели приступили к пахоте.

Колхозы имени Дзержинского и имени Карпинского завершают сев ранних яровых культур. Ведут сев и другие сельхозартели. Район выполнил план сева ржи и сейчас сеет его сверх плана. Всего будет посеяно 3000 гектаров — 500 гектаров сверх плана. Кроме того, 5.500 гектаров колхозы района засеют подсолнечником.

Механизаторы перевыполняют нормы

КРАСНОЩЕКОВО. (По телефону). Во всех полеводческих и тракторных бригадах района обсуждено письмо тракторной бригады Павла Нижегородова из Шинюновской МТС. Колхозники и механизаторы взяли обязательство провести весенний сев в сжатые сроки с отличным качеством, получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Между бригадами, колхозами и МТС развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение весенних полевых работ. В первых рядах соревнующихся идут колхозники сельхозартели имени Молодова и работающие здесь механизаторы Калининской МТС. Трактористы тт. Громов, Федоров и Попов перевыполняют нормы выработки на пахоте и культивации. Не отстают от них трактористы тт. Гурова и Бантанова. Стахановский труд механизаторов позволил колхозу быстро вести полевые работы. Здесь закончено боронование паров и зяби, вспахано 340 гектаров и успешно идут культивация и сев ранних яровых культур.

Высокими темпами ведут полевые работы также колхозы имени Дзержинского и имени Свердлова.

Самолеты вылетели в совхозы

Вчера группа летчиков гражданской авиации специального назначения вылетела из Барнаула в совхозы края для производства подкормки посевов. Эти работы на днях начнутся в Алейском, Мамонтовском, Доктевском, Бийском зерносовхозах и в Бийском совхозе-совхозе.

Через несколько дней в совхозы направляется вторая группа самолетов.

А. НЕФЕДОВ.

В Кулундинском районе допускают массовое бракоделство

В Кулундинской степи стоят ясные, погожие дни. На неоглядных колхозных полях полным ходом идут весенние работы: прикрытие влаги, предпахотное лущение, пахота и сев масличных и кормовых культур.

Механизаторы и полеводы в тесном содружестве борются за создание всех условий, необходимых для выращивания высокого урожая. В этом большом и почетном деле активную помощь им оказывают многие агрономы. Они настойчиво добиваются выполнения всех намеченных агромероприятий, высокого качества полевых работ.

Однако не все агрономы честно относятся к своим обязанностям. Возьмем, например, агрономов Буденовской МТС тт. Кадина, Демьяненко, Ласкина и Оя. Что сделали они для повышения урожайности в колхозах, обслуживаемых станциями, как выполняют роль государственных контролеров за качеством обработки земли?

На эти вопросы главный агроном МТС т. Кадина и участковые агрономы тт. Демьяненко, Ласкина и Оя отвечают, что они изо всех сил стараются повысить урожайность полей и не допустить ни малейшего нарушения агротехники.

В действительности же это не так. Достаточно сказать, что эти агрономы даже не помогли в составлении агротехнических планов местному колхозу «Память Ленина». Не случайно бригады работающих в этой артели тракторной бригады Герой Социалистического Труда т. Янница был вынужден просить помощи в составлении плана весенних полевых работ у научных работников Славгородской селекционной станции. О недобросовестном отношении к порученному делу говорит и тот факт, что до начала полевых работ тракторным бригадам не были вручены планы-маршруты и другие необходимые агротехнические указания. В результате, выехав в поле, некоторые бригады стали выполнять те работы, какие казались бригадиром менее трудоемкими. Не приходится удивляться тому, что в ряде колхозов до сих пор не прикрыта влага, хотя была полная возможность произвести эту работу своевременно.

Отсутствие контроля со стороны агрономов можно объяснить и грубейшим нарушением агротехники, допускаемым многими трактористами на пахоте. Эти нарушения с каждым днем увеличиваются, и сейчас приняла угрожающий характер. Например, в начале полевых работ тракторные бригады, обслуживающие колхоз «Страна Советов», ночью вели вспашку без предлужников. Теперь же некоторые бракоделы делают это и днем. Причем змеха у многих плугов не отрегулированы и пахота производится неравномерно. Так пахотчик Иван Голд из тракторной бригады Серикова. А тракторист этой же бригады Андрей Краус глубину пахоты 22 сантиметра выдерживает только по краям поля, а весь остальной круг пахот на глубину 14—15 сантиметров. Между тем бригадир полеводческой бригады Елец дал недобросовестной работе хорошую оценку.

Серьезные нарушения агротехники допускаются в третьей полеводческой бригаде колхоза «Память Ленина». Здесь также пахот мелко и без предлужников. 10

апреля, например, водители Чистухин и Ермолов, работающие на колесном тракторе, пахали на глубину 16—18 сантиметров, без предлужников. Присутствовавший здесь бригадир Сорокин старался не замечать брака, а когда ему сказали об этом, он ответил:

— Так! они пахот с позволения председателя колхоза Долынина.

Мелкая пахота, к тому же без предлужников, допускается в колхозах имени Буденного, «Красный Октябрь» и других.

Но особенно плохо ведутся полевые работы в колхозе имени Джамауба. Здесь, как правило, ночью пахот без предлужников, с отрезами, на глубину 8—12 сантиметров. Немного лучше обрабатываются здесь поля и днем.

Присходит это потому, что председатель артели Сатаров считает, что плохая обработка земли не является помехой в выращивании урожая.

— Если дождь пойдет, то и при такой обработке будет хороший урожай, — заявил он. — А если будет мало дождя, и с хорошей обработкой урожай не получим.

Очевидно, его точку зрения разделяет и представитель райкома партии и райисполкома Гуз, который, проверяя качество полевых работ, не замечает бракоделства. Участковый агроном МТС Оя, обслуживающий эту артель, на вопрос, почему она не ведет борьбу с бракоделами, ответил:

— Ничего не могу поделать, трактористы не подчиняются. Пока я иду за плугом, пахот хорошо, отойду — пахот плохо.

Однако смелости забраковать недобросовестную работу у участкового агронома нехватает. Впрочем, этот недостаток присущ и остальным агрономам.

Несмотря на то, что нарушения агротехники в зерновых колхозах приобрели массовый характер, агрономы не забраковали ни одного гектара плохо обработанной земли, не наказали ни одного злостного нарушителя агротехники.

Недавно в колхозах, обслуживаемых Буденовской МТС, закончился сев ржи. Эта масличная культура в большинстве колхозов посеяна вручную. Директор МТС т. Филькин и главный агроном т. Кадина вовсе не считают ручной сев нарушением агротехники.

По-нашему, плохое в этом ничего нет, — заявил он. — Наоборот, такой способ сева приносит пользу, так как рожь в этом случае растет лучше, дружнее.

Не удивительно, что кое-кто из руководителей колхозов ведет сейчас разговор о том, что надо сеять вручную и подсолнечник.

Такие совершенно неправильные взгляды одобряет и главный агроном райсельхозотдела т. Чухрай. Недавно он посетил колхозы, видел, каким образом бракоделы сеют масличные культуры, но никаких мер к устранению нарушений агротехники не принял.

Знают ли обо всех этих серьезных недостатках работники райкома партии и райисполкома?

Знают. Они частенько навещаются в зерновые колхозы, видят хорошо брак и... безмолвствуют.

Долго ли это будет продолжаться? **И. КОЖЕНИКОВ.** (Наш соб. корр.).

Кулундинский район.

В тесном содружестве

Привык тракторной бригады Павла Нижегородова из Шинюновской МТС нашел горячую поддержку в колхозе имени Энгельса. Механизаторы и колхозники наших бригад обязались провести весенний сев за 12 дней, получить стопудовый урожай зерновых культур, а на семенных участках собрать по 130 пудов зерна с гектара.

Высокие обязательства взяли трактористы, прицепники и другие колхозники. Семен Бизяков, Виктор Кудишин на машине С-80 обязались довести сезонную выработку до 3500 гектаров, Михаил Гуля и Николай Калустин на тракторе НАТИ — до 1500 гектаров, Алтастыя и Иван Сычевы на колесной машине — до 800 гектаров. В целом по бригаде средне-сменная выработка на 15-синий трактор составит 10 гектаров, а за сезон будет выработано 800 гектаров и сэкономлено 10 центнеров горючего и смазочных материалов. На ремонт и на технических уходах экономия средств выразится в сумме шесть тысяч рублей, себестоимость гектара условной пахоты снизится на 1 рубль 50 копеек.

Полевая бригада делает все для того, чтобы обеспечить бесперебойную работу машин. На подвозку семян к четырем севкам выделены восемь повозок, которые будут ежедневно доставлять на поле по 150 центнеров зерна. Четырнадцать сеялок будем засеивать не менее 90 гектаров в день.

Сейчас развернулась борьба за выполнение принятых обязательств. Талые воды полевды задержали на значительной площади посева. Заканчивается подкормка озимых. Развернуто боронование паров и зяби.

15 апреля мы начинаем пахоту и одновременно будем сеять ранние яровые культуры. Посев их закончим в ближайшие дни.

А. ЛЕБЕДЕВ, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Энгельса.

А. КУДИШИН, бригадир тракторной бригады Черемшанской МТС.

Томский район.

Сберегаем влагу в почве

Полным ходом идут полевые работы в нашем колхозе. На поля вышли все тракторы. По призыву бригады Павла Нижегородова из Шинюновской МТС развертывается социалистическое соревнование за проведение весеннего сева в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

Главное внимание хлеборобы направляют сейчас на то, чтобы сохранить всю влагу в почве. Быстрыми темпами производится боронование паров и зяби. Влага прикрыта уже на 410 гектарах. Одновременно идет внесение шлака. Вспахан 21 гектар.

Среди механизаторов первенство в социалистическом соревновании занимает тракторист т. Михайлов. Он каждую смену значительно перевыполняет нормы выработки.

И. КЛОЧОВ, председатель колхоза имени Сталина.

Калманский район.

Тракторы вышли в степь

Внимание председателя артели привлекает равномерный гул тракторного мотора. В километре от села, на Заречной тропе горели в темноте две яркие точки: там работал трактор.

— Нам? — спросил Артюх.

— Нам, — ответил Коскин. Темнота скрывала хитроватую улыбку механизатора. — Василий Софенко не выдержал, начал пахоту. Хоть и трудно, говорит, а пахот буду. Не удержишь людей.

— Зачем же держать их? Не надо держать, — сказал Артюх. — Понимают люди цену весеннего дня.

— Понимают, — подтвердил Коскин. Артюх долго стоял, вслушиваясь в рокот мотора, затем спросил:

— Интересно, как у него дело идет?

— Не знаю, — откровенно сознался Коскин, — пойду сейчас, посмотрю. Софенко — старательный работник, но проверить не мешает.

Коскин свернул самовертку, закурил и широко шагнул в темноту.

Почти всю ночь работал трактор Софенко, поднимая залежь, облобопанную правлением колхоза под бахи. Остановился он перед утром, подойдя к очень сырному участку. 12 гектаров вспахан.

Вечером в контору правления колхоза поступили сводки. Механизаторы тракторной бригады № 15 П. Лисенко и П. Иванченко на полях первой полеводческой бригады прикрыли влагу на площади 100 гектаров. Несколько десятков гектаров зяби забороновали допашники колхозники пятой полеводческой бригады.

Казалось, что дело пошло вперед. Фронт передовых работ будет расширяться

каждым днем. Но не тут-то было! В ночь на пятые ударил мороз. Холодный ветер пошел по степи колючим мерзлой земли. Механизаторы хмуро поглядывали на серое небо.

Мороз и ветер свирепствовали пять дней. Спали они лишь в ночь на десятое апреля. И сразу у механизаторов поднялось настроение. Утро 10 апреля выдалось солнечное, теплое. Казалось, что весна возмещала тепло за предыдущие по-настоящему холодные дни. С восходом солнца на север потянулись треугольники дымок жуев. Ласковым взглядом провожали механизаторы этих путешественников. У народа есть примета: пошел гусь на север — быть теплу.

В 11 часов утра Артюх связался по телефону с полеводческими бригадами, спрашивая коротко:

— Как дела?

Бригадир отвечал также немногословно:

— Все гусеничные машины в работе. Действительно, 10 гусеничных машин четырех тракторных бригад, обслуживающих колхоз, вышли на загонки пахоты и прикрыли влагу. Правда, боронование приходилось вести выборочно, на многих участках земля мазалась, но и на такую работу никто не сетовал. Знали, что завтра машины пойдут без помех.

Поздно вечером подвели результаты работы за день. Вспахан 42 гектара, влага прикрыта на площади 312 гектаров. Больше всех сделали за день механизаторы бригады, возглавляемой коммунистом Антипом Коскиным.

Полевые работы на колхозных полях развертываются, ширятся с каждым днем. Сегодня — завтра в работу будут

включены и колесные машины. Весь парк в 17 машин начинает работать в две смены. Гул тракторных моторов на полях слышен и днем, и ночью. Кажется, что сама степь гудит, рокошет в огромном напряжении. Люди не знают усталости. Особенно хорошо работают водители Василий Софенко, Алексей Бащенко, Андрей Алтастыя, Алексей Владимиров и другие.

Много предстоит сделать механизаторам Вишневокой МТС, обслуживающей колхоз имени Хрущева. Они должны будут поднять несколько сот гектаров вспаханых, посеять 3870 гектаров яровых зерновых, 100 гектаров сахарной свеклы, 275 гектаров трав и 150 гектаров силосных культур. Механизаторы дали слово, что они обеспечат на колхозных полях стопудовый урожай зерновых, для чего проведут сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Получить 16 центнеров зерна и 150—200 центнеров сахарной свеклы с гектара в засушливой Рубцовской степи — дело не легкое. Урожай придется брать боем. Но люди не страшатся трудностей. Для высокого урожая артель имени Хрущева имеет все необходимое. Здесь достаточно тракторов и прицепного инвентаря, в наличии хорошие семена. Главное — есть тесное содружество хлеборобов и механизаторов, желание людей завоевать высокий урожай, есть высокое чувство ответственности перед партией и государством за судьбу урожая в 1953 году. Значит, любые трудности будут преодолены.

П. БУТУРЛАКИН.

Колхоз имени Хрущева, Рубцовского района.

Пленум ЦК профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности

В Москве состоялся пленум ЦК профсоюза рабочих электростанций, электропромышленности, промышленности средств связи. В связи с реорганизацией Министерства энергетики пленум вынес решение постановить просить ВЦСПС о слиянии перечисленных профсоюзов в один профессиональный союз. Президиум ВЦСПС рассмотрит и удовлетворит эти просьбы. Создан один профсоюз — профсоюз рабочих электростанций и электропромышленности. Этот же союз будет обслуживать рабочих

и служащих предприятий торфяной промышленности Министерства электростанций и электропромышленности.

На первом пленуме ЦК профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности избраны президиум ЦК и ревизионная комиссия; председатель ЦК нового профсоюза М. Я. Александров, заместитель председателя И. Т. Велый и В. Н. Варламов, секретарь ЦК А. Ф. Агафонов.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание актива Барнаульской городской партийной организации

13 апреля в клубе меланжевого комбината состоялось собрание актива Барнаульской городской партийной организации.

Участники собрания почтили светлую память Иосифа Виссарионовича Сталина и президента Чехословацкой Республики Клемента Готвальда.

На собрании актива с докладом о мерах по выполнению постановления IV пленума краевого комитета КПСС по изучению постановлений и материалов XIX съезда партии и труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» выступил секретарь городского комитета партии т. Митюшкин.

Докладчик отметил некоторое улучшение поставок идеологического воспитания трудящихся, подробно остановившись на недостатках в работе сети партийного просвещения и ряда идеологических учреждений города.

В докладе отмечалось, что до сих пор райкомы партии продолжают недооценивать идеологическую работу. Так, на бюро Центрального райкома КПСС за три месяца этого года ни разу не рассматривались вопросы о работе сети партийного просвещения.

Бюро Октябрьского райкома партии рассмотрело только три вопроса об учебе коммунистов, причем два из них носили чисто организационный характер. Райкомы партии не борются за улучшение идейно-теоретического содержания занятий, недооценивают политическую учебу руководящих кадров.

Несмотря на то, что на пленуме краевого комитета партии подверглась резкой критике работа теоретического семинара руководящих кадров при горкоме партии, заметного улучшения в деятельности семинара не произошло. Посещаемость здесь едва достигает 50 процентов. Такие слушатели, как т. Барабан, Токарев, Никифоров, Сергеев, Корсаков, продолжают пренебрежительно относиться к повышению своего идейно-теоретического уровня, пропуская занятия.

Неблагоприятно обстоит дело с посещаемостью в вечернем университете марксизма-ленинизма. 47 слушателей совершенно прекратили учебу, а 443 слушателя из 655 имеют семинарскую задолженность. Многие руководители партийных организаций не интересуются, как их коммунисты учатся в университете. Так, партийное бюро стройки № 12 рекомендовало на учебу в университет 12 товарищей. Сейчас из них учатся только восемь человек, причем у каждого сдано менее половины зачетов.

Неудовлетворительно работают районные партийные школы. Посещаемость райпартишкол при Центральном райкоме КПСС не превышает 40—60 процентов, имеют место срывы занятий из-за неактивной слушателей. Преподавание истории КПСС и материалов съезда здесь проводится на низком идейно-теоретическом уровне, в отрыве от практических задач коммунистического строительства.

Крупные недостатки в деятельности целого ряда кружков и политшкол объясняются тем, что многие партийные организации не ведут систематической работы с пропагандистскими кадрами. С начала учебного года ни один из секретарей райкомов партии не выступал на семинарах пропагандистов. Райкомы глубоко не анализируют деятельность пропагандистов,

не знают их нужд и запросов, поэтому не могут во-время прийти им на помощь. Особенно плохо руководит пропагандистами Октябрьский райком партии. В составе районной партийной организации имеется 332 коммуниста с высшим образованием и более шестисот — со средним. Но эти кадры райком партии не использует. На пропагандистскую работу райком выдвинул 78 коммунистов, не имеющих среднего образования. 57 пропагандистов до сих пор не утверждены на бюро райкома партии. Семьярские занятия пропагандистов проводятся на низком идейно-теоретическом уровне.

Не получила в городе должного размаха и лекционная пропаганда. Посещаемость лекций низкая, имеются случаи, когда отдельные лекторы допускают вульгаризацию и извращение положений марксизма-ленинизма. Многие руководящие работники с лекциями и докладами не выступают.

Крайне неудовлетворительно работает лекторская группа городского отдела культурпросветработы. Эта группа с начала года не разработала и не прочитала ни одной лекции.

В докладе и выступлениях отмечались серьезные недостатки в работе газет. «Алтайская правда» редко публикует критические материалы о работе семинаров пропагандистов, библиотек партийных комитетов, о ходе учебы партийного актива. Большинство многотиражных газет слабо освещает ход изучения нашими кадрами решений XIX съезда партии и Генерального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Так, газета «Алтайский текстильщик» в этом году напечатала лишь три небольших информации по идеологическим вопросам. Слабо освещают положение дел с пропагандой материалов съезда многотиражные газеты «Строитель», «Трибуна кирзача», «За Родину» и другие.

В своем выступлении заместитель секретаря парткома меланжевого комбината т. Цветухин сказал, что коллектив комбината, включившись в предмайское соревнование, охвачен большим производственным подъемом. Усиливается политическая работа среди текстильщиков. 1500 коммунистов и беспартийных работников участвуют в сети партийного просвещения, многие повышают свой общеобразовательный уровень в средних школах, в текстильном техникуме и высших учебных заведениях.

Однако в постановке коммунистического воспитания текстильщиков имеется еще много недостатков. Отдельные пропагандисты проводят занятия на низком идейно-теоретическом уровне, не пробуждают глубокого интереса к самостоятельной работе над произведениями классиков марксизма-ленинизма.

Нахожусь на меланжевом комбинате поставлена лекционная пропаганда. Секретари Октябрьского райкома партии и другие руководящие работники не выступают перед трудящимися с лекциями и политическими докладами, не помогают в подготовке квалифицированных лекций.

Тов. Умнякина — пропагандист управления Барнаульского отделения дороги, подверглась резкой критике городской и районной комитеты партии за то, что они не оказывают помощи секретарям первичных партийных организаций в изучении руководств идеологической работы. Отдельные работники райкома и горкома, бывая в первичных партийных организациях, глубоко не анализируют партийную работу, порой не беседуют с секретарями первичных партийных организаций. Так, например, посетили работники горкома при подготовке собрания партийного актива.

Тов. Умнякина резко критиковала началька отделения дороги т. Чебыкина, его заместителя т. Разумовского, начальника политотдела отделения дороги т. Лихачева и других руководителей, которые не повышают своих политических знаний. На учебу руководящих кадров и руко-

водстве пропагандистами остановился в своем выступлении секретарь Центрального райкома партии т. Романюк. Он говорил, что управляющий трестом «Алтайлес» т. Горюнов, председатель крайкома т. Облог, заведующий крайротделом т. Баженко и некоторые другие руководители краевых организаций перестали повышать свои теоретические знания.

Пропагандист партийной организации управления стройки № 12 т. Лапкин говорил о причинах неудовлетворительной работы семинаров пропагандистов.

— С начала учебного года, — сказал он, — я руководил кружком по изучению философии. Большую помощь мне и другим товарищам оказали семинары. Занятия вели тогда опытные преподаватели, они давали нам не только хорошие теоретические знания, но много ценных методических указаний.

Вскоре городской комитет партии сменил руководителя семинара. Лекции по философии стал читать т. Кириллин. Он отступал от учебного плана, материал излагал недоходчиво. Занятия стали проходить вяло, неинтересно. Многие пропагандисты перестали на них являться.

С переводом сети партийного просвещения на изучение материалов XIX съезда был организован семинар при Железнодорожном райкоме партии. Но и здесь качество лекций очень низкое. Не удивительно, что посещаемость семинаров пропагандистов не превышает 50 процентов.

Чтобы улучшить работу семинаров пропагандистов, надо больше интересоваться содержанием лекций, требовать от лекторов живого, доходчивого изложения материала. Значительную пользу пропагандистам оказали бы семинарские занятия по обмену опытом работы. Но такие занятия не проводятся.

Секретарь горкома комсомола т. Мельников указал на недостатки партийного руководства коммунистическим воспитанием молодежи. Он привел примеры, когда некоторые партийные руководители не выявляют в работу сети комсомольского просвещения. Отдельные коммунисты-пропагандисты, пользуясь бесконтрольностью, плохо готовятся к занятиям, проводят их на низком идейном уровне. К числу таких пропагандистов выступавший отнес т. Долматова (партийная организация аппаратно-механического завода), Рукавишникову (партийная организация вагонного участка № 12), Лапердина (парторганизация завода механических прессов). Эти пропагандисты допускают грубейшие теоретические и методические ошибки. Но руководители партийных организаций не потребовали от них улучшения качества занятий.

С резкими критическими замечаниями в адрес городского комитета партии и его секретаря т. Митюшкина выступил на собрании актива заведующий отделом пропаганды и агитации Железнодорожного райкома КПСС т. Глуценко. Он говорил, что горком партии не знает положения дел в партийной организации Железнодорожного района, ни разу глубоко не проанализировала политическую работу той или другой партийной организации. Секретари горкома, а также райкомов поверхностно занимаются идеологической работой. Руководство семинарами руководящих работников, районными партийными школами, университетами марксизма-ленинизма, группами лекторов и докладчиков они переложили на отделы пропаганды и агитации, хотя осуществлять это руководство обязаны секретари горкомов и райкомов.

В прениях на собрании партийного актива выступили также тт. Тарасов — референт краевого отделения Общества по распространению политических и научных знаний, Пугачев — зав. отделом пропаганды и агитации горкома КПСС, Ваксман — редактор многотиражной газеты «Трибуна кирзача», и другие.

Собрание партийного актива городской партийной организации приняло решение по обсужденному вопросу.

Предмайское социалистическое соревнование

У индивидуальных соревнований

Выполняя свое обязательство, рабочие кузнечного цеха Барнаульского котельного завода упорно борются за увеличение с/ема продукции с каждой единицы оборудования.

Особенно хороших результатов достигли бригады Михаила Подонженко и Николая Черненко. Изюм в день они выполняют задания на 200—250 процентов. Нагреватель Николай Новоселов во время подает нагретый металл, что позволяет кузнецам работать ритмично и выпускать только высококачественную продукцию.

Значительно лучше стали работать в эти дни кузнецы тт. Сухов и Рядченко и прессошники тт. Парфенов и Наумов.

Благодаря внедрению рационализаторских предложений, экономии времени и материалов цех значительно увеличил выпуск фланцев и других деталей, а также снизил до минимума брак.

Коллектив цеха работает с удвоенной энергией. А. ИСПОВ, рабочий Барнаульского котельного завода.

Выполнение обязательств под угрозой срыва

Барнаульский трест «Стройгаз» имел полную возможность начать нынешний весенне-летний строительный сезон более успешно, чем это случилось на самом деле. Трест располагает собственной мощной базой стройматериалов. Это — комбинат производственных предприятий, в состав которого входят заводы: кирпичный, деревообрабатывающий, бетонный, железобетонных конструкций. От того, насколько быстро и своевременно заводы комбината будут производить и поставлять готовые материалы на строительные площадки, зависит успех работы коллектива строителей.

Рабочие и инженерно-технические работники комбината производственных предприятий взяли на себя повышенные социалистические обязательства. Ко дню 1 Мая они решили выдать сверх плана 100 тысяч штук обожженного кирпича, 400 кубометров бетона, 200 кубометров пиломатериалов, на 50.000 рублей старших изделий. Решено на три процента против плана поднять производительность труда, выдать много продукции первым сортам.

Но, ввиду отсутствия планирования работ, из-за организационной неразберихи, предмайские обязательства на всех предприятиях комбината не выполняются. Так, мартовская программа комбинатом выполнена лишь на 72 процента. Стройка недодала 75 тысяч штук кирпича, огромное количество пиломатериалов, железобетонных конструкций и стальных изделий.

Вот уже второй месяц не справляется со своими заданиями коллектив кирпичного завода. Подавляющее большинство рабочих здесь — высококвалифицированные, подлинны мастера своего дела. Среди них стахановцы-саджки тт. Запаруева и Шабалина, выгузник т. Седельников, выполняющие нормы на 140—180 процентов. Между тем из-за беспечности администрации (директор завода т. Ермолаев) и отсутствия необходимой четкости в организации труда рабочие, а среди них и стахановцы, переводки соревнования, вынуждены часто простаивать без дела или работать не в полную силу.

Еще с осени прошлого года руководству завода следовало оградить доступ к зимнему глиняному карьеру насыпью и водопроводными канавами. Этого не было сделано, и в марте талые воды прорвались в карьер, затопили его. Рабочие вынуждены сейчас добывать мокрую глину, что резко снижает их выработку, лишь наполовину обеспечивает загрузку формовочного пресса.

Из рук вон плохо организован труд у печей обжига. Вокруг печей — вода, грязь. Половые из печей выгружаются с большим запозданием, особенно в ночную смену. Давно назрела необходимость построить рельсовый путь с другой стороны 28-карьерной сушилки, чтобы упорядочить ее загрузку и выгрузку. До сих пор этого не сделано, и вагоны с сырым подолом пережидают одна другую.

Социалистическое соревнование на предприятии превращено в чистейшую формальность. Председатель завкома профессор т. Гвоздиков и его заместитель т. Нечуверенко без конца перекалывают ответственность за организацию соревнования друг на друга. Тов. Гвоздиков ввиду этого не имеет ни малейшего представления о том, брал ли вообще коллектив кирпичного завода на себя предмайские обязательства.

Участники соревнования необходимо создать все условия для успешного выполнения принятых обязательств. А вот на деревообрабатывающем заводе, где директор т. Рыжков, совсем не заботится об этом.

У наших руководителей такая беспечность, что диву даешься, — рассказывает смелый мастер стального цеха коммунист т. Тинин. — Начальник цеха т. Петров не следит за тем, чтобы на лесоперерабатывающих базах отбиралась для нашего завода высококачественная, необходимого ассортимента древесина. Лес на склады идет навалом. И вот когда

пильщики, а затем станичники приступают к обработке древесины, сплошь и рядом встречается гниль, трещины, сучковатость. В отходы идет больше половины обрабатываемой древесины. По этой причине вместо основной работы столы часто вынуждены перекладываться на второстепенную — на изготовление ящиков и опалубки из отходов производства.

Поступающий на лесопилку кругляк нужно немедленно сортировать по размерам, чтобы пилерами работали ритмично, без рывков. Здесь и это простое дело не налажено, рамщины вынуждены беспрестанно менять пилы, так как кругляк идет самого разного диаметра. Не удивительно, что смена пильщиков, руководимая т. Артамоновым, смогла задание первой декады апреля выполнить только на 51 процент, а смена т. Каргавина — всего на 38 процентов.

В стальном цехе не укомплектованы постоянные звенья подсобных рабочих, у стянков не установлены простейшие пневматические вытягиватели стружки, и высококвалифицированные специалисты вынуждены заниматься большую часть времени подсобкой пиломатериалов к своим станкам, через каждые пять — десять минут отбегать в сторону стружки. И даже в таких условиях, но при полном достатке доброкачественной древесины, рабочие цеха тт. Шастиг, Нирогов, Брютнов, Зыонков и другие выработают от полутора до двух норм в смену.

Ритмично, без перебоев деревообрабатывающий завод может работать только при наличии запаса полного ассортимента пиломатериалов на своих складах. Но ни техналь треста, ни дирекция завода палец о палец не ударили, чтобы создать такой запас.

По всей видимости, руководство треста «Стройгаз» несколько не беспокоит такие условия, в которых работает сейчас бетонный завод. Отсутствие необходимой согласованности в действиях между бетонщиками и заказчиками-строителями приводит к тому, что завод вынужден часто простаивать, работать на авось. Так, в начале марта первое строительство не привело в порядок подвезенные пути к объектам и совсем перестало браться бетон и раствор. В это же самое время отказались от бетона начальники второго строительства т. Чекалкин, так как не смог вовремя подготовить фронт бетонных работ. Завод стаг. Подобную картину можно наблюдать часто и сейчас. И между тем руководители треста не удосуживаются по настоящему взяться за проверку графика работ на стройках, обеспечить, чтобы требуемое количество бетона выработало регулярно, чтобы завод работал в полную силу.

По причине той же беспечности из рук вон плохо работает завод железобетонных конструкций. Директор завода т. Шмаков зачастую игнорирует очередные заказы, дает указания рабочим на изготовление более объемных деталей, чтобы скорее «нагнать» план. А мелкие изделия для отделки карнизов, фасадов зданий и другие подолгу задерживаются в производстве. И все-таки программу марта, даже при таких ухудшениях, завод выполнил лишь на 78 процентов.

Программа мартовской программы не послужила для администрации комбината производственных предприятий и треста «Стройгаз» тревожным сигналом. Положительное дело с производством стройматериалов не выразлено. План первой декады апреля выполнен здесь всего на три четверти. Стройка недодала 26 тысяч штук кирпича, 170 кубометров бетона и 240 кубометров раствора, не изготовлено на 50 тысяч рублей железобетонных конструкций, на 150 тысяч рублей — пиломатериалов.

Итого марта и первой декады апреля свидетельствуют о том, что предмайские социалистические обязательства, взятые на себя коллективом комбината производственных предприятий треста «Стройгаз», находятся под угрозой срыва.

Г. СМЕТАННИКОВ.

Когда забывают о главном

Болховинки сельскохозяйственной артели «За коммунизм», Барнаульского района, взяли на себя обязательство провести в нынешнем году весенний сев за 12 рабочих дней, на высоком агротехническом уровне и вырастить на всей площади посевов ступенчатый урожай зерновых и не менее 350 центнеров овощей с гектара. Был заключен договор на социалистическое соревнование с колхозом «Ленинградский рабочий».

Партийная организация колхоза следовало по-боевому возглавить соревнование, поднять ответственность каждого колхозника и механизатора за выполнение принятых обязательств, широко развернуть массово-политическую работу среди хлеборобов. Но этого не произошло.

Секретарь партийной организации т. Якименко подписал договор на соревнование в напугу и на том счел свои обязанности исчерпанными.

Такое формальное отношение к руководству соревнованием быстро сказалось на деле: колхоз не выполнил многие важные предсезонные работы, предусмотренные договором.

В договоре, в частности, указывалось, что ряд лет колхоз не выполнял основную задачу борьбы за урожай — нарушал агротехнические сроки проведения полевых работ. Специальный пункт гласил, что колхозники не допустят ничего, чтобы влага ушла с полей, своевременно проведут задержание талых вод и боронования паров и зяби. А дальше указывалось, каким образом будут организованы работы по накоплению и сохранению влаги в почве. На бумаге все выглядело хорошо. Иначе получилось в действительности.

Задача партийной организации состояла в том, чтобы мобилизовать всех колхозников на успешное проведение этих важнейших агротехнических мероприятий. Но т. Якименко не пожелал утруждать себя

работой с людьми. Он даже не поинтересовался, как правление артели готовит механизмы и другой инвентарь к проведению задержания талых вод.

Когда же наступило время начинать эти работы, обнаружилось, что ни золы, ни снегопалов, ни плугов, готовых к работе, в колхозе нет. Погода приводила в порядок плуги, снег на полях растаял, и вешние воды стекли в низины.

Сейчас почва на полях колхоза поспела для боронования, можно полным ходом вести пахоту. Но и эти работы артель не начинает.

Еще сыро, — рассуждает председатель правления т. Сорокин, — ничье весна ранняя, посеять успею.

К сожалению, это «сырое» настроение председателя правления не получило сурового осуждения со стороны партийной организации: т. Якименко слепо следует за т. Сорокиным.

У т. Якименко сложилось представление о массово-политической работе как о каком-то сезонном мероприятии. Он рассуждает:

— Вот начнем сеять, тогда и беседы можно с людьми проводить, газеты читать. Ну, а сейчас о чем людям будешь рассказывать? Бракоделов пока нет, передовиков тоже.

В колхозе слабо чувствуется организаторская роль партийной организации. До сих пор не проведено партийного собрания с обсуждением задач парторганизации на период весеннего сева. Коммунисты не распределены на решающие участки колхозного производства, ни один из них не имеет партийного поручения.

Во время весеннего сева всем коммунистам дали партийное поручение — проводить беседы, — заявляет т. Якименко. Секретарь парторганизации, как видно, и не ставит задачей всемерное повышение авангардной роли коммунистов на

производстве. И не случайно многие коммунисты колхоза не являют собой личный пример в труде.

Вот член КПСС т. Москвин. Работая заместителем председателя колхоза, он много и горячо говорит о необходимости честно и добросовестно относиться к труду. На деле же он ведет себя совсем иначе. В горячую пору, когда нужно было организовать задержание талых вод, Москвин проявил себя как нарушитель трудовой дисциплины.

Тов. Якименко недооценивает роль стеной печати в воспитании людей, в их мобилизации на самоотверженный труд. В колхозе вот уже в течение года не выпущено ни одной стеной газеты, ни одного боевого листка.

Не уделяется внимания важнейшему условию повышения действительности соревнования — его гласности. В колхозе нет ни доски показателей, ни доски почта. Даже производственные совещания проводятся от случая к случаю, причем проводятся вяло, без развертывания критики и самокритики.

Запущенность массово-политической работы и привела к тому, что колхоз упустил лучшие агротехнические сроки предсезонной обработки почвы, не выполнил социалистические обязательства, взятые в соревновании с колхозом «Ленинградский рабочий».

Барнаульский райком партии гордо осведомлен о состоянии дел в колхозе «За коммунизм». Ему известна также бездельность секретаря партийной организации т. Якименко. Но в райкоме почему-то считают, что это — обычное явление для всех пригородных колхозов, и не принимают решительных никаких мер к тому, чтобы устранить серьезные недостатки.

А. ПРОЗОРОВ.

Барнаульский район.

«Бийский рабочий».

Участок двухсотников

На участке малярного цеха Алтайского вагоностроительного завода, которым руководит коммунист т. Немцев, все рабочие выполняют свои производственные задания на 200 процентов. Здесь трудятся слесарь Дмитрий Егоров, трафаретчица Антония Семенова, маляры Бера Сартакова, Анастасия Зорина, Александра Юрьева и другие. Они выступили инициаторами социалистического соревнования за коллективный стахановский труд.

Все рабочие передового участка применяют в своей работе почасовой график. Это позволяет им экономить время на производственных операциях, всемерно увеличивать производительность труда.

Сейчас участок мастера т. Немцева стоит на предельной стахановской вахте. Апрельское задание стахановцы решили завершить не ниже, чем на 200 процентов.

Г. БЕРЛОВ.

Накануне лесосылава

Весной прошлого года Тогуйский леспрохоз одним из первых в крае завершил лесосылав. Основой успеха явилась своевременная и всесторонняя подготовка к сылаву.

Ныне тогуйский лесозаготовительный завод обязателен за 15 дней сплавить плановое количество древесины. Они заблаговременно развернули подготовительные работы и в настоящее время завершают их.

На реке Уксунай сооружена перехватывающая гавань. Древесина подготовлена к сылаву. По сплавным магистралям установлены шлюзы.

По успеху лесосылава еще во многом зависит от подготовленности самих сплавщиков, а также от того, как руководители треста «Алтайлес» обеспечат леспрохоз и сплавщиков всем необходимым для сылава. Однако до сих пор для сплавщиков не заведена реэновальная обух. Далеко не полностью снабжен леспрохоз необходимым запасом инвентаря. И поэтому некоторые важнейшие работы не производятся. В леспрохозе нет необходимого количества ершей для обивки и веревки.

Нужно немедленно обеспечить леспрохоз необходимыми материалами.

С. БАХАРЕВ.

Растут благосостояние и культура тракторозаводов

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание максимальному удовлетворению постоянно растущих материальных и культурных потребностей трудящихся. Это ярво видно на примере Рубцовска — города алтайских тракторостроителей.

Вот несколько цифр и фактов. Жидкой фонд Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина достигает сейчас 65 тысяч квадратных метров. Рабочники предприятия живут в красивых, благоустроенных домах. Квартиры тракторозаводов электрифицированы и радиопрозрачны, в них имеются паровое отопление, ванны, холодная и горячая вода. Молодые рабочие проживают в 25 хорошо оборудованных общежитиях.

За последние 8 лет на рабочих поселках завода построено более 700 индивидуальных жилищ. Для строительства этих объектов правительством было выделено 1 миллион 420 тысяч рублей ссуды с расщепкой на 10 лет. Всем индивидуальным застройщикам оказывалась помощь в приобретении строительных материалов.

Большая забота проявляется о воспитании подрастающего поколения. На поселках открыты 7 школ, 7 детских садов, ясли, детский дом, библиотека, музыкальная школа.

На предприятии созданы все условия для повышения политического, общеобразовательного и делового уровня рабочих. В филиале института сельскохозяйственного машиностроения, в машиностроительном техникуме, в школе рабочей молодежи обучается без отрыва от производства свыше тысяч человек.

Культурно и интересно проводят свой досуг тракторостроители. На рабочих поселках имеются три библиотеки. В клубе

АТЗ систематически проводятся лекции и доклады, демонстрируются лучшие советские кинофильмы.

Государство проявляет огромную заботу об охране здоровья трудящихся. За счет средств социального страхования тракторозаводам выплачиваются пособия по временной нетрудоспособности, пенсии по инвалидности, по старости, предоставляется санаторно-курортное лечение и т. д. Только в прошлом году на эти цели было израсходовано 4.369.300 рублей. 20 процентов путевок было выдано бесплатно стахановцам, инвалидам Отечественной войны, многодетным. 646 рабочих и служащих получали диетическое лечебное питание с большой льготной оплатой. 1250 детей рабочих провели лето в пионерских лагерях и санаториях.

Вольные работы по дальнейшему подъему культуры и благосостояния трудящихся намечены на ближайшие три года. Ныне тракторостроители получают 7 комфортабельных трехэтажных домов. Закладываются новые здания школ и больницы. Будет замощено около 15 тысяч квадратных метров дорог, заасфальтировано около 16 тысяч квадратных метров дорог и площадей, 2200 квадратных метров тротуаров.

Приведенные цифры и факты еще и еще раз показывают неустанную заботу партии и правительства о советском человеке.

На сталинскую заботу о людях алтайских тракторостроителей отвечают самоотверженным трудом на благо любимой Родины.

К. ЦЫГАНОВ,

заместитель председателя завкома профсоюза Алтайского тракторостроительного завода имени М. И. Калинина.

ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Перед советскими библиотеками стоит почетная задача — активной пропагандой книги помогать делу воспитания трудящихся в духе коммунистической сознательности, вести в широкие массы трудящихся животворные идеи партии Ленина — Сталина. Все своей работой они должны способствовать росту трудовой активности советских людей, их борьбе за успешное осуществление сталинских предначертаний.

Библика городского библиотеки повседневно ведет пропаганду политической, научно-технической и художественной литературы. В культурно-просветительном учреждении систематически организуются выставки, проводятся лекции, беседы и вечера, посвященные творчеству выдающихся русских и советских писателей. Сотни людей ежедневно обращаются в библиотеку и закупают ее читальными залами. В настоящее время книжным фондом пользуются свыше 13 тысяч трудящихся. Они прочтено в течение двух последних месяцев около 100 тысяч книг.

Центральное место в деятельности библиотеки сейчас занимает широкая пропаганда исторических решений XIX съезда Коммунистической партии, труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его речи на заключительном заседании съезда.

Генеральный труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» изучается многими трудящимися Библика. Чтобы помочь им глубже познать ее богатство идей, содержащихся в произведении великого вождя, библиотека проводит лекции, доклады, консультации, устраивает книжные выставки, рекомендует статьи и книги, посвященные экономическим проблемам социализма.

Для читателей, изучающих материалы съезда и работы И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», по определенному плану подбирается литература. Составлена библиографическая карта литературы по произведениям классиков марксизма-ленинизма и по пятому пятилетнему плану развития СССР, сделан альбом выступлений руководителей братских коммунистических и рабочих партий на XIX съезде КПСС.

Значительно вырос спрос читателей на политическую литературу. Об этом свидетельствует тот факт, что всякая четвертая прочитанная книга является общественно-политической. Активный читатель библиотеки профторгавтомобильного контора Т. Дуинов изучил произведения И. В. Сталина «Национальный вопрос и ленинизм», «Марксизм и вопросы языкознания», доклад товарища Г. М. Маленкова на XIX съезде Коммунистической партии. Рабочий маслозавода Д. Подольский изучил труд товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» и краткую биографию И. В. Сталина. Старейший читатель Т. Спешников настойчиво изучает труд И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР».

Важное место в деятельности библиотеки занимает пропаганда технической литературы. Нами проведена «Декада технической книги», разработаны библиографические справочники по различным отраслям промышленности, созданы альбомы материалов о новейших достижениях советской науки и техники, об опыте переводчиков-новаторов.

Библиотека проводит широкую пропаганду естественно-научных знаний среди трудящихся. В читальном зале прочтены лекции: «Великие преобразования при-

ды», «О происхождении земли», «О происхождении жизни на земле», «Религия — один из видов духовного порабощения народа» и другие.

Трудящиеся предъявляют большой спрос на художественную литературу. Регулярно проводятся громкие чтения новых книг, обсуждения произведений советских писателей и литературные вечера. Недавно состоялась читательская конференция по роману В. Кочетова «Журбины». Активное участие в ней принял преподаватель автотехникума т. Смолин, студентка учительского института т. Позднякова, десятиклассники Краско, Петренко и многие другие.

Углубленная работа ведется с населением по изучению родного края. На читательских конференциях освещены такие темы, как «Алтай — родина выдающихся изобретений», «Алтай и его природные богатства». Живой интерес читателей вызвала книжно-иллюстрированная выставка «Изучай родной край». Выставка состояла из разделов: «Природа Алтая», «Прошлое Алтая», «Алтай социалистический». Эти мероприятия повысили спрос читателей на краеведческую литературу.

Работники библиотеки не замыкаются в стенах культурно-просветительного учреждения. Они доставляют литературу непосредственно на предприятия города. Для этого организованы 26 передвижных библиотек, 5 книгоносных пунктов. Библиотекари Е. В. Сергеева и Е. П. Селиверстова часто бывают в общежитиях и на квартирах трудящихся, где организуют громкие чтения художественной литературы.

Всю свою разнообразную деятельность библиотека проводит с помощью многочисленного актива рабочих, инженерно-технических работников предприятий, преподавателей учебных заведений, партийных, советских, медицинских и других работников. Так, например, преподаватель учительского института т. Давыдов прочитал лекцию о работе И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», лектор т. Крельбаум — «Обострение противоречий внутри стран империалистического лагеря и неизбежность войны между ними». Сотрудник учительского института т. Курбатова выступила перед читателями с докладом о жизни и творческой деятельности И. В. Гоголя, Н. А. Некрасова, А. М. Горького. Преподаватель школы № 3 т. Тарасова прочитала лекцию на тему: «Наука и религия о происхождении жизни на земле», «Борьба за долготеление», преподаватель лесного техникума т. Остроумов — о великих стройках коммунизма, «Алтай и его природные богатства».

Серьезную помощь библиотеке в ее работе оказывают артисты городского театра и самодеятельные коллективы города. На литературных вечерах в читальном зале артисты театра поставили сцены из пьес «Мещане» А. М. Горького, «Живой труп» Л. Н. Толстого. Самодеятельный коллектив педучилища выступил с концертом, посвященным творчеству великого русского поэта И. А. Некрасова. Участники самодеятельного кружка школы № 1 прочитали произведения советских писателей и поэтов на тему о Великом Октябре.

Библиотечные работники ставят перед собой задачу — широко пропагандировать исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, успехи советского народа в борьбе за построение коммунизма в нашей стране.

В. МАНУЛИН.

Совещание агитаторов и редакторов стенгазет

БАЕВЮ. (Наш соб. корр.). Баяевский район партии и редакция районной газеты провели совещание агитаторов, редакторов стенных газет и рабесборков. Слушателям прочитаны доклады «Решения XIX съезда партии и задачи районной и стенной печати», «Как подготовить и провести беседу в полевой и тракторной бригаде».

Член бюро райкома партии т. Рудakov прочитал участникам семинара лекцию на тему «Высокая политическая бдительность — долг каждого советского человека». Секретарь райкома партии Нестеренко выступил с докладом «Задачи агитаторов в период весеннего сева».

Советы специалиста

Во-время и хорошо посеять масличные культуры

В пятый пятилетке значительно возрастает площадь посева масличных культур. Особенно важно намечено увеличить посев этих культур в нашем крае. Одновременно с ростом посевных площадей работники сельского хозяйства Алтай обязаны обеспечить значительное повышение урожайности.

Переловые колхозы нашего края ежегодно собирают высокие урожаи масличных и в результате получают большие доходы.

Колхоз «Страна Советов», Угловского района, от посева подсолнечника получил в 1950 году 193,8 тысячи рублей дохода, а в 1951 году — 403,6 тысячи рублей, на каждый трудящийся колхозник было выдано 4 рубля 25 копеек. Колхоз «Заря коммунизма», Тончинского района, в прошлом году на 180 гектарах получил по 7,6 центнера подсолнечника с гектара.

В колхозе имени Сталина, Красноперовского района, площадь посева масличного льна в 1950 году была лишь 50 гектаров, в следующем году она возросла до 950 гектаров, а в 1952 году — до 1541 гектара. С этой площади получен средний урожай семян с гектара по 6,1 центнера, а на некоторых участках — до 9 центнеров. Колхоз под государству более 6000 центнеров семян льна, за которые получила более 2000 центнеров жмыха и 500 центнеров масла. Денежный доход сельхозартели от реализации семян льна превысил два миллиона рублей. Кроме того, колхозу засчитано в счет плана хлебобакла 17 тысяч центнеров зерна.

Для колхозов в прошлом году получили хорошие урожаи рыжика. В колхозе «20

лет Октября», Усть-Пристанского района, на 72 гектарах получено по 8,8 центнера рыжика с гектара; в колхозе «Путь к коммунизму», Косихинского района, с 24 гектаров — по 9,5 центнера, а бригады колхоза «Страна Советов», Усть-Пристанского района, В. С. Михайлова получила на 35 гектарах по 11 центнеров рыжика с гектара.

Основываясь на опыте передовых колхозов и достижениях советской агрономической науки, работникам сельского хозяйства можно сделать некоторые выводы в отношении выращивания высоких урожаев масличных культур.

Нельзя распылять посевы масличных культур по разным бригадам колхоза, нужно сосредоточить их в одной бригаде, придавая ей специализированный характер; надо создавать звенья внутри бригады для высококачественной и своевременной обработки всех работ; необходимо резко усилить механизацию возделывания подсолнечника и других масличных культур.

Под посев подсолнечника следует подбирать участки, вспаханные глубоко на зябь, не засоренный сорняками, особенно пыреем. Подсолнечник должен размещаться в пропашном клину. При хорошем уходе подсолнечник помогает бороться с сорняками и является хорошим предшественником под зерновые культуры. При оставлении стеблей подсолнечника пососами на зиму обеспечивается накопление влаги.

Нельзя возвращать подсолнечник на участок, где он высевался менее семи — восьми лет тому назад, чтобы избежать распространения вредителей и болезней.



В прошлом году животноводы второго отделения Косихинского свеклосовхоза добились замечательных успехов. На кандидку французскую корову надено по 4157 килограммов молока. Дочка совхоза Анна Дробот, надоящая 5000 килограммов молока от каждой коровы, выступила инициатором соревнования дойнок края за безусловное повышение удоев молока. Дойрки совхоза дружно поддержали этот почин. За первый квартал надено молока на 109 килограммов больше, чем за тот же срок в прошлом году. Сейчас в совхозе выделены и поставлены на раздой 20 коров, от которых планируется получить ныне по 7 тысяч килограммов молока.

На снимке (слева направо): управляющий вторым отделением совхоза И. Бельчинов, доярка А. Дробот, старший зоотехник М. Пархоменко, доярка Е. Бабич разрабатывают мероприятия по раздою коров. Фото В. Инколева.

Лучший чабан

На одном из первых собраний только что образовавшейся тогда артели «Путь Сталина» молодой колхозник Тихон Кругов выразил горячее желание работать чабаном. Колхозники удовлетворили его просьбу.

В первое время приходилось нелегко. Кругов не имел ни малейшего представления о ветеринарной науке, не знал повадок животных и у него иногда случались падеж овец. Это огорчало молодого животноводца. Но Кругов упорно овладевал знаниями, опытом лучших животноводов. Прочно подружились чабан с книгой. Много труда вкладывал он в свое любимое дело. И добились своего: стал одним из лучших чабанов в крае.

Не одна тысяча овец прошла за 25 лет через умятые и забитые руки Тихона Филипповича. И всегда его отара выгодно выделялась среди других хорошей упитанностью, высоким выходом молодняка и настригом шерсти.

В 1951 году т. Кругов от каждой ста овцематок сохранил по 112 ягнят, перевыполнил он план воспроизводства отары и в прошлом году. Из года в год Тихон Филиппович добивается повышения настрига шерсти. Если в 1951 году с каждой овцы настрижено 5,3 килограмма шерсти, то в 1952 году — 5,5 килограмма при плане 4,8 килограмма. Эти успехи достигнуты благодаря тому, что чабан любит и знает свое дело, постоянно обогащает свой опыт научными знаниями, наблюдениями, изучением достижений мастеров овцеводства.

Серьезное внимание т. Кругов уделяет кормлению животных, умело использует травостой. На одном участке пасет овец 6—7 дней и возвращается на него только через месяц — полтора, когда трава вновь отрастает. В летние знойные дни он пасет овец только утром и вечером.

С первых дней зимовки отара разделяется на группы по возрасту, упитанности и общему состоянию. Корм овцы получают четыре раза в сутки в строго определенное время. Прием корма задают разнообразно — солома, силос, по-

лужное сено, разнотравье и концентраты, и все по норме. Для того, чтобы овцы лучше поедали корма, им дается соль. В зимние дни от старается больше держать овец на воздухе и только в сильные холода и метели загоняет в кошару.

Тщательно готовится Тихон Филиппович к расплодной кампании: очищает и дезинфицирует помещения, подготавливает щиты, клетки и различный инвентарь.

Ягнята требуют особую заботливого ухода. Кругов внимательно следит за ними. Если обнаружит, что ягненок хвизает молоком, поит его молоком обильномолочной матки.

Поголовье овец Кругов разделяет на небольшие самканы. Опыт показал, что в небольших самканах ягнята лучше развиваются. Затем постепенно самканы укрупняются. С наступлением теплой погоды они выгоняют овец на пастбище вблизи кошары и внимательно следят за тем, чтобы ягнята не ложились на мокрую землю и не простуживались.

Тихон Филиппович заботится о том, чтобы наряду с высоким выходом молодняка получить больше высококачественной шерсти. Он оберегает шерсть от загрязнения и засорения, зимой содержит кошару и базы в чистом состоянии, летом не подпускает овец близко к скирдам.

Богатый опыт т. Кругов охотно передает молодым чабанам. Упорным и долготелим трудом, заботой о колхозном животноводстве заслужил Тихон Филиппович всеобщее уважение и почет. Ежегодно он получает дополнительную оплату. В прошлом году, например, получил двух баранов и 750 рублей деньгами.

Изучив документы XIX съезда партии, Тихон Филиппович решил добиться еще более высоких показателей. Он обязался вырастить от каждой ста овцематок по 118 ягнят и настричь с каждой тонкорунной овцы не менее 5,8 килограмма шерсти.

В. САБЛИНА, зоотехник Лютневского райсельхозотдела.

Успехи колхозных животноводов

КРАЮШКА. (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартеля «Завезы Ленина» соревнуются за досрочное выполнение плана развития общественного животноводства, за образцовое завершение зимовки овец. Лучших показателей добились рабетики свиноводческой фермы, которой руководит т. Брегут. За период зимовки они не допустили ни одного случая падежа животных, полностью сохранили по-

лученный молодняк; количество свиной на ферме увеличилось на 150 голов.

Свинарка Мария Белева обязалась в нынешнем году получить от каждой свиноматки по 24 поросенка. Об шести свиноматках она уже получила 56 поросят. За молодняком организован заботливый уход.

Хорошо относятся к своим обязанностям свиноводы тт. Жучкова, Луцкая и Берестинникова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Нерешенные вопросы электрификации

Территория Курьинского района пересекают реки: Чарыш, Локтевка, Поперечная и Белаа. Это позволяет быстро развить электрификацию. Однако руководители краевой конторы Сельэлектро и, прежде всего, главный инженер т. Мурышкин не принимают никаких мер к тому, чтобы энергия рек была использована.

В 1951 году по инициативе колхозников сельхозартеля имени ЦК ВКП(б) на реке Поперечной было начато строительство гидроэлектростанции мощностью в 120 киловатт. Прошло уже два года, а электростанция так и не построена.

Низкие темпы строительства объясняются тем, что Сельэлектро не оказывает необходимой технической помощи. Только из-за безответственности работников Сельэлектро был утерян в реке трактор, который затем длительное время бездействовал. Прораб строительства Ковальчук-Бовальский присутствует и мало интересуется выполнением договорных обязательств перед колхозом.

На отчетно-выборных собраниях колхозники сельскохозяйственных артелей

имени Димитрова, имени XVIII партсъезда, «Путь Сталина» и имени Жданова постановили развернуть строительство мощной межколхозной электростанции на реке Локтевке.

Следует сказать, что вопросом строительства такой межколхозной электростанции районные организации занимались давно. Еще в прошлом году в крайсельхозуправление была направлена докладная записка, в которой указывалось, что имеется полная возможность с самыми минимальными затратами построить на реке Локтевке гидроэлектростанцию мощностью приблизительно в 300 киловатт. Но этот вопрос до сих пор не решен.

Поддерживая инициативу колхозников, исполком районного Совета вынес решение об образовании межколхозного совета по строительству гидроэлектростанции, но в краевых организациях и это мероприятие не получило отклика.

Возникает законный вопрос: когда будут решены вопросы электрификации в Курьинском районе?

Л. КОБОЗЕВ.

Горные реки — на службу урожаю

В борьбе за урожай решающее значение имеет обеспечение почвы влагой. Большим резервом пополнения водных запасов почвы являются воды местного стока.

В Змеиногорском районе можно использовать для орошения колхозных полей горные реки. 1 апреля прошлого года в «Алтайской правде» была опубликована статья т. Звягичева об использовании горных рек для орошения. Тов. Звягичев предлагал внедрить мелкоярусную систему орошения во всех предгорных колхозах района.

Обсудив это предложение, колхозники сельскохозяйственной артели «Искра» наметили трехлетний план строительства оросительной системы. Применяя мелкоярусное орошение, в прошлом году они поливали из реки Березовки посевы овощных и кормовых культур на площади около 100 гектаров и добились высокого урожая. При полном выполнении намеченного плана площадь орошения в этом колхозе увеличится в три—четыре раза, урожайность на поливных землях еще более возрастет.

Но, к сожалению, в остальных колхозах района ценный почин т. Звягичева не был поддержан. Неправильно отнесся к этому важному делу райисполком. В райисполкоме даже не ознакомились детально, не обсудили предложение т. Звягичева.

Смотр художественной самодеятельности прошел неорганизованно

В с. Шарчино состоялся смотр художественной самодеятельности. Однако отдел культурпросветработы райисполкома формально отнесся к этому важному делу.

План проведения смотра не был разработан и продуман. Коллективом сельской художественной самодеятельности, приезжающим в райцентр, не созданы элементарных условий для того, чтобы они могли в полной мере показать свое мастерство. Так, участники самодеятельности колхоза имени Маленкова, Трубачевского сельсовета, не имели возможности провести репетицию и ознакомиться со сценой.

ва для того, чтобы отметить конкретные мероприятия по претворению его в жизнь. Между тем мелкоярусная система орошения с успехом может быть применена в нашем районе на площади до 1500 гектаров. Она позволит высоко поднять урожайность овощных и кормовых культур.

Так, например, сельскохозяйственная артель «Красная нива» вполне может пользоваться водами Харьковки, поливая ими до 70 гектаров земель. В колхозе «Мирный труд», если перепустить реку Березовку, можно поднять 120 гектаров. 150 гектаров можно орошать в колхозе «Красный партизан» и т. д.

В степных колхозах имени Сталина, «Заря», «Большевикский путь» и «Герой на страже» необходимо заняться устройством прудов на реках Таловке, Поперечной и Шелчице. Это позволит не только обводнить поля, создать водопой для скота, но и разводить водоплавающую птицу и рыбу.

Для того, чтобы использовать воды горных рек, необходимо составить план мероприятий по каждому колхозу и начать сооружение плотин и запруд. Большую помощь в этом деле должны оказать специалисты сельского хозяйства и работники машинно-тракторных станций.

Н. РЕЗНИЧЕНКО.

Змеиногорский район.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо депутата Ребрихинского районного Совета т. Самодурова о нарушениях Устава сельхозартелей в колхозе имени Энгельса.

Как сообщил секретарь Ребрихинского района КПСС т. Засиль-Вок, в колхозе было проведено глубокое расследование, которое подтвердило факты хищения общественной собственности бухгалтером Су-

Смотр проводился также формально. Члены жюри в большинстве случаев не присутствовали при выступлениях колхозной самодеятельности.

Об идейно-художественном содержании репертуара и исполнительском мастерстве участников предоставлено право судить, таким образом, одному директору районного Дома культуры т. Спиридонову.

Смотр художественной самодеятельности — важное дело и относиться к его проведению нужно со всей серьезностью.

Н. ЧЕРНЯГИН.

Правым колесом. Для этого левый маркер

делается длиннее правого на ширину колеи передних колес трактора. При посеве подсолнечника трактором СХТЗ парной сцепкой сажок с основными междурядьями в 70 сантиметров и стыковыми междурядьями в сене между двумя сажками в 75 сантиметров длина правого маркера (расстояние от центра крайнего сошника до метчика маркера) должна быть 390 сантиметров и левого — 526 сантиметров. При посеве одной сажкой с трактором У-2 длина правого маркера должна составлять 175 сантиметров, левого 315 сантиметров; при посеве одной сажкой с трактором СХТЗ соответственно — 177 сантиметров и 313 сантиметров.

Большое значение имеет глубина заделки семян. Они должны заделываться всеми сошниками сажки на одинаковую глубину во влажный слой почвы на не разрыхленных культивируемой ложе, на глубину 6—8 сантиметров.

При посеве квадратно-гнездовой сажкой СШ-6 в каждое гнездо должно высеваться по четыре—пять всхожих семян. В зависимости от их абсолютного веса норма высева будет колебаться от пяти до восьми килограммов на гектар.

Если сеять подсолнечник зерновыми сажками, то нужно обеспечить правильное размещение растений на площади. На участках, предназначенных для перекрестной культивации, при прорезе 50 сантиметров и букете 20 сантиметров на одном погонном метре должно быть 19—20 всходов подсолнечника. В зависимости от абсолютного веса семян норма высева должна составлять 18—24 килограмма.

Значительное повышение урожайности подсолнечника обеспечивается внесением в почву гранулированных удобрений. Хорошо просранные и просеянные гранулированные органико-минеральные удобрения или фабричные гранулированные суперфосфат лучше высевать, не смешивая их с семенами. Для этого в ящике сажки делают перегородки, семена и гранулы засыпаются отдельно и высеваются из раз-

ных семяпродов, вставленных в один сошник. При гнездовом посеве вносить гранулированные удобрения вместе с семенами нельзя, так как это снижает всхожесть и отрицательно влияет на рост растений.

Ценнейшей культурой является масличный лен. Значительные посевные площади в разных зонах края занимает наименее трудоемкая культура — рыжик. Благоприятные условия для возделывания в ряде районов имеет культура мака.

Лен нужно высевать по плугу или обороту пласта трав, рыжик — второй культурой после пара или пласта трав или по пропашным, мак — по парам. Семенные участки следует размещать по чистым парам.

Под все масличные культуры необходимо шире применять местные и минеральные удобрения. Особенно рекомендуется внесение гранулированного суперфосфата в ряды совместно с семенами по 50—100 килограммов на гектар.

Семена льна перед посевом должны обязательно протравливаться гранозаном или препаратом ПД по 150 граммов на центнер семян.

Сеять рыжик и особенно мак надо в самые ранние сроки и закончить эту работу до 25 апреля по всему краю.

Масличный лен пока у нас в крае используется только для получения семян. Между тем все его сорта вполне можно использовать и для получения волокон, что намного повысит доходность льна. Для этого надо изменить технику уборки, применяя специальные комбайны с тербонах аппаратом, и организовать в районах возделывания масличного льна заводы по переработке соломы.

Перед работниками сельского хозяйства края стоит почетная задача: сеять масличных культур и получать высокий урожай. Эта задача должна быть решена успешно.

В. ВЯДИН,

кандидат сельскохозяйственных наук.

В странах народной демократии

ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Кладно — старейший город чехословацких горняков и металлургов, родина высших марок специальных сталей.

Рабочие Кладно без шума и треска строят новую жизнь. Когда на копре загораются красные звезды, в городе знают — горняки выдают нагора сверхплановый уголь.

Мы позанимались со сталеваром Обединенных металлургических заводов Карелом Костечкой. Он член партии с 1945 года, удостоен «Ордена Труда».

Карел Костечка — один из тех кадровых рабочих, которые узнали о методах скоростного сталеварения советских металлургов, взявшись за изучение их опыта.

Новизна и трудность работы не испугали новатора. Он настойчиво и упорно внедрял перенятые методы советских сталеваров.

Отличительной чертой сталевара-коммуниста является стремление передать свое мастерство другим рабочим, помочь отстающим сталеварам, воспитать у них чувство ответственности перед страной.

— Слава мне не нужна, — говорит Костечка. — Я хочу, чтобы все плавило больше стали, чтобы весь наш металлургический завод работал быстрее.

Сталевар Костечка вырос на заводе немало отличных скоростников. Его пещ стала опытно-показательной.

Председатель парторганизации цеха Вацлав Витешка рассказывает нам: — Почти Костечка и другие сталевары цеха в борьбе за внедрение советских методов столкнулись с серьезными препятствиями.

Нужно было убедить мастеров, разоблачить консерваторов. За это ввязалась партийная организация цеха.

Порт-Артур — Дальний памятник павшим советским воинам

ПЕКИН, 14 апреля. (ТАСС). Как сообщила газета «Дунбэйжунбао», в районе Порт-Артур — Дальний началось сооружение величественного памятника-монумента воинам Советской Армии.

Решение о сооружении памятника было принято народным правительством района Порт-Артур — Дальний, исходя из пожеланий населения этого района.

Проект памятника уже закончен. Высота его будет 30,09 м. Длина в основании — 53 метра, ширина — 14,7 метра.

На одном из предприятий, пишет газета «Нолон синмин», бригада, которой руководит Чо Ик Хо, в честь 1 Мая систематически выполняет дневную норму на 150 процентов.

Развернулось трудовое соревнование в честь 1 Мая и на полях республики. Сообщения о трудовых успехах крестьян, достигнутых в предмаевские дни, поступают из провинций Хванхэ, Тьян, Северный и Южный Пхенан.

Развитие Родопского края в Болгарии

СОФИЯ, 14 апреля. (ТАСС). Родопский край до освобождения Болгарии был самым отсталым в стране.

Начало весенних работ на реке Хуайхэ

ШАНХАЙ, 13 апреля. (ТАСС). Газета «Синьхуацзяо» сообщает о начале весенних гидротехнических работ на реке Хуайхэ в провинции Аньхуэй.

КУЛЬТУРНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ПОЛЬШЕЙ И АЛБАНИЕЙ

ВАРШАВА, 14 апреля. (ТАСС). По сообщению Польского агентства печати, на днях польско-албанская смешанная комиссия подписала в Варшаве план культурного сотрудничества между Польшей и Албанией на 1953 год.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 13 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает сегодня, что за истекший день соединения Народной армии и китайских народных добровольцев продолжали вести в районе Пенамдона ожесточенные оборонительные бои с американскими войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

Переговоры в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Синьхуа из Кэсюя, корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня коммюнике, в котором говорится:

корейской национальности, подлежащих репатриации, помимо американцев, англичан, турок, канадцев, греков и голландцев, включаются также филиппинцы, южноафриканцы, австралийцы и колумбийцы.

После обсуждения некоторых конкретных административных деталей, касающихся транспортировки и принятия больных и раненых военнопленных, обе стороны достигли соглашения.

Заявление представителей аргентинской интеллигенции о Советском Союзе

МОНТЕВИДЕО, 13 апреля. (ТАСС). Представители аргентинской интеллигенции Норберто Фронтини и Хуан Карлос Кастаниньо, прибывшие в Рио-де-Жанейро, по пути в Аргентину поделились своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

Советский Союз, сказал далее Фронтини, поистине миролюбивая держава.

Художник Хуан Карлос Кастаниньо заявил, что он восхищен развитием изобразительного искусства в Советском Союзе. Кастаниньо, пишет газета, указал, что в советской живописи ощущаются самые различные темы. Картины советских художников подвергаются непосредственной критике народа в Дворцах культуры, в выставках, в библиотеках и т. д.

Советские дети, заявил он, хорошо одеты и окружены большой заботой. Магазины продают огромное количество товаров. Советские поэты — лучшие в мире.

Открытие совещания торговых экспертов европейских стран

БЕРН, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня в Женеве началось совещание торговых экспертов стран Восточной и Западной Европы, созданное согласно решению 7 и 8 сессий Экономической комиссии ООН для Европы.

исполнительного секретаря Экономической комиссии ООН для Европы Мирдала. Он нарисовал общую картину развития торговли между Западной и Восточной Европой в послевоенный период и изложил историю вопроса о созыве настоящего совещания.

Участники совещания рассмотрят состояние торговли между странами Восточной и Западной Европы и заслушают заявления экспертов о торговых предложениях и спросе этих стран.

Повестка дня совещания включает в себя также двусторонние и трехсторонние переговоры экспертов по вопросам торговли между отдельными странами.

Закрытие съезда итальянских женщин

РИМ, 13 апреля. (ТАСС). Вчера в Риме закончил свою работу съезд итальянских женщин. Как сообщает газета «Унита», выступившая на последнем заседании генеральной секретаря Союза итальянских женщин Розетта Лонго остановилась на больших успехах, достигнутых женщинами-демократками в борьбе за свои права.

держит требования женщины, подтверждает их стремление бороться за лучшую жизнь и мирное будущее.

Под бурные аплодисменты собравшихся на съезде были оглашены приветственные телеграммы от Антифашистского комитета советских женщин, от Пак Ден Ай и Дорлес Ибаррури.

Выступая с заключительной речью, председатель Союза итальянских женщин Мария Маддалена Росси отметила, что съезд явился свидетельством стремления все более широких масс женщин объединиться для защиты конституции и мира.

По окончании съезда была организована народная демонстрация, в которой приняли участие тысячи жительниц Рима.

Предвыборная кампания в Японии

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Ссылаясь на сообщения из Токио, агентство Синьхуа передает:

своих кандидатов. Конгресс производственных профсоюзов и Генеральный совет профсоюзов Японии решили поддержать тех кандидатов, которые выступают против перевооружения.

Всеяпонская конференция в защиту мира, состоявшаяся в Токио 21—22 марта, напоминает агентство, обратилась к японскому народу с призывом голосовать за кандидатов, выступающих против перевооружения, за прекращение войны в Корее, за развитие торговых отношений Японии с другими странами, за заключение Пакта Мира.

Краткие сообщения

Как передает гамбургское радио, 12 апреля в результате сильного урагана в Южно-Африканском Союзе было ранено несколько сот человек. Ураган причинил большой ущерб городу Ист-Лондон.

Как сообщает газета «Иттихад», в Кандагарской провинции (Афганистан) за последнее время цена на дрова увеличилась более чем в три раза. С 1 апреля цена на мясо поднялась на 25 проц.

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается небольшая облачность, без осадков.

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается небольшая облачность, без осадков.



Совхоз № 2 Барнаульского района приступил к сбору ранних овощей. Уже собраны первые центнеры огурцов и зеленого лука.

Вечер-концерт на иностранных языках

В Барнаульском государственном педагогическом институте состоялся вечер-концерт на иностранных языках.

В двух больших отделениях концерта студенты исполнили на иностранных языках много номеров из произведений современных прогрессивных писателей Америки, классиков Германии и Англии, советских поэтов и композиторов.

Вечер открылся исполнением Гимна Советского Союза на немецком языке. Затем хор студентов исполнил на немецком и английском языках «Гимн демократической молодежи», «Песню о Родине», немецкую песню «Дореден» (Муз. Йоста, слова Г. Гейне).

Студентка литературного отделения Выдрина рассказала на английском языке стихотворение «Мы за мир», а студентка Мальцева спела на немецком языке «Кольбельную песню» Моцарта.

Заключительный акт из пьесы прогрессивных американских драматургов Гоу и Д'Юссо «Глубокие корни» показали студенты-выпускники исторического отделения и студенты факультета иностранных языков В. Ширяев, А. Сергеев, И. Арсенин.

Отрывки из произведений Гейне «Путешествие по Гарду» хорошо прочитали студенты В. Громов, А. Банакова и Михеева.

Велогонка на приз имени М. И. Калинина

Главное управление по физической культуре и спорту Министерства здравоохранения РСФСР учредило приз имени М. И. Калинина для велогонщиков Российской Федерации.

Впервые этот приз разыгрывается 6—7 июня в велогонке Калинин—Москва—Калинин. В состязании будут участвовать около 200 спортсменов — сборные коман-

ды городов, областей, краев и автономных республик РСФСР. Утверждено положение гонки. Она разбивается на два этапа: первый — Калинин—Москва, второй — Москва—Калинин. Состав команды — шесть человек. Зачет на каждом этапе и в целом по гонке по трем сильнейшим.

В своей ответной речи М. Пуйманова сказала, что советское киноискусство, сочетающее в себе высокий идейный уровень и художественное мастерство, является школой для чехословацкой кинематографии, впервые в истории поставленной на службу своего народа.

Открытие фестиваля кинофильмов Чехословацкой Республики

В Москве 13 апреля начался фестиваль кинофильмов Чехословацкой Республики. Торжественное открытие фестиваля состоялось в Московском Доме кино.

Гостей также приветствовал народный артист СССР Г. Александров.

Здание Дома кино украшено государственными флагами СССР и Чехословацкой Республики.

В своей ответной речи М. Пуйманова сказала, что советское киноискусство, сочетающее в себе высокий идейный уровень и художественное мастерство, является школой для чехословацкой кинематографии, впервые в истории поставленной на службу своего народа.

В зрительном зале собрались многочисленные представители общественности столицы. Они тепло приветствовали появление делегации чехословацких кинематографов, возглавляемой известной писательницей, лауреатом Государственной премии Марией Пуймановой.

Открытие фестиваля, заместитель министра культуры СССР П. Бельяков охарактеризовал его, как значительное событие в деле дальнейшего укрепления братской дружбы и культурной связи между советским и чехословацким народами.

От имени трудящихся столицы чехословацких гостей приветствовала заместитель председателя исполкома Московского городского Совета З. Миронова.

Фестиваль открылся показом фильма «Завтра будут танцевать всеюду».

От имени трудящихся столицы чехословацких гостей приветствовала заместитель председателя исполкома Московского городского Совета З. Миронова.

13 апреля фестиваль кинофильмов Чехословацкой Республики начался в Ленинграде, а также в Киеве, Минске, Таллине, Риге, Ташкенте, Петрозаводске, Ереване, Владивостоке, Фрунзе, Алмабате и других городах союзных республик.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается небольшая облачность, без осадков.

В последующие два дня по краю ожидается небольшая облачность, без осадков. Ветер восточной четверти, умеренный, до сильного. Температура ночью от 2 градусов тепла до 3 градусов мороза, днем 10—15 градусов тепла.

По Барнаулу: небольшая облачность, без осадков. Ветер северо-восточный, умеренный. Температура днем 11—13 градусов тепла.

И. о. редактора И. ЛУШАНОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. Новая спектакль. Хитроумная влюбленная. РОДИНА — Любовь Яровая. ОКТЯБРЬ — Любовь Яровая.

БАРНАУЛЬСКИЙ ПЛАНЕТАРИЙ. Сегодня лекция «ЕСТЬ ЛИ ЖИЗНЬ НА ДРУГИХ ПЛАНЕТАХ?» Начало в 7 час. вечера.

УЧАСТОК ОЗЕЛЕНЕНИЯ при парке меланжевого комбината ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ предприятий и частным лицам для посадки саженцев ТОПОЛЯ, КЛЕНА и многолетних цветов.

ТРЕБУЮТСЯ: УПРАВЛЕНИЮ МЕСТНЫМИ ТОРГАМИ на постоянную работу — главные бухгалтеры, заместители главных бухгалтеров, бухгалтер-ревизоры, начальники планово-финансовых отделов и старший товаровед продовольствия.

С 20 по 30 апреля 1953 года НА КОЛХОЗНЫХ РЫНКАХ БАРНАУЛА, РУБЦОВСКА, БИЯСКА, СЛАВГОРОДА, ГОРНО-АЛТАЙСКА, АЛЕЙСКА, ЧЕСНОКОВКИ, ЗМЕИНО-ГОРСКА И КАМНЯ

ПРОВОДИТСЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЙ КОЛХОЗНЫЙ БАЗАР. Товарищи колхозники и руководители колхозов! Принимайте участие в предпраздничном базаре, организуйте повоз сельскохозяйственных продуктов: МАСЛА, МЯСА, МОЛОКА, ЯИЦ, МУКИ, КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, домовладельцев и квартирочемщиков! В ПОРЯДКЕ ПОДГОТОВКИ ОБЪЕКТОВ И ЖИЛЫХ ДОМОВ В ПРОТИВОПОЖАРНОМ ОТНОШЕНИИ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНЕМУ ПЕРИОДУ НЕОБХОДИМО ПРОВЕСТИ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

до 1 мая с. г. очистить территории дворов от хлама; отремонтировать печи, дымоходы и очистить их от сажи; привести в исправное состояние электропроводку; установить у зданий бочки, чаны, кадки, наполненные водой, и ведра;

следить за соблюдением противопожарных правил, в случае возникновения пожара немедленно вызывать пожарную команду и принимать меры к тушению его.

Управление пожарной охраны УМВД по АК.

БАРНАУЛЬСКОЕ МЕЖРАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СЕЛЬХОЗСНАБА. ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ, что исполнение передачи складов реимматериалов и запасных частей срок предьявления претензий установлен 20 апреля. После указанного срока претензии не принимаются.

ТРЕБУЮТСЯ: БАРНАУЛЬСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ МПС на постоянную и сезонную работу — рабочие мужчины и женщины.

КРАЙВОДОХОЗУ — бухгалтер-ревизор, экономист, прорабы по строительству, механик. Обращаться: ул. Партизанская, 94.

БАРНАУЛЬСКОЙ САПОВОЛАЛЬНОЙ ФАБРИКЕ ИМЕНИ МАКСИМА ГОРЬКОГО срочно — чертежник-конструктор. Обращаться: улица Цеховая, 16, в отдел кадров.

Ариополит Борис Давыдович, проживающий в г. Барнауле, по ул. Текучинской, 5, кв. 42, возбуждает дело о расторжении брака с Ариополитой Анной Владимировной, проживающей по ул. Текучинской, 5, кв. 42.

Березнева Анна Михайловна, проживающая по ул. Анатолия, 41, возбуждает дело о расторжении брака с Березневым Иваном Константиновичем, проживающим по ул. Фомина, 32.

Дело будет слушаться в наруде 2-го участка Октябрьского района г. Барнаула.

Березнева Анна Михайловна, проживающая по ул. Анатолия, 41, возбуждает дело о расторжении брака с Березневым Иваном Константиновичем, проживающим по ул. Фомина, 32.